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Potenza, 12 novembre 2014

Ai Dirigenti Scolastici

Degli Istituti Comprensivi

Della Regione

LORO SEDI

Oggetto: Evento #CoderBas Scuole del 24 novembre 2014
Gentile Dirigente Scolastico,
il 24 Novembre prossimo in Basilicata si svolgerà GoOn Basilicata. 
E' una manifestazione, organizzata da Wikitalia e Regione Basilicata, nel corso della quale, per l'intera giornata, ci saranno in tutta la regione 100 e più eventi grandi e piccoli finalizzati alla diffusione della cultura digitale.
Anche le scuole sono chiamate a partecipare ed essere protagoniste di alcuni eventi. 
Sulla spinta organizzativa del Comitato Matera 2019, Capitale Europea della Cultura, in 7 sedi regionali si svolgerà il #CoderBas.
L’evento #CoderBas è un CoderDojo, ovvero una sessione interattiva di formazione per 100 - 150 bambini in ognuna delle sedi, di età compresa fra i 7 ed i 13 anni, durante la quale verrà insegnato loro a usare in maniera ludica un linguaggio di programmazione digitale (coding), indicato nella prossima riforma della scuola come “pensiero computazionale”.
Il #CoderBas si svolgerà dalle ore 15  alle ore 18 presso i seguenti Istituti Scolastici: 
· Bella Istituto Comprensivo - Scuola 2.0, 
· Matera - Istituto Comprensivo Nicola Festa/Minozzi, 
· Lauria - SMS Aldo Moro
· Policoro - Istituto Comprensivo
e presso:
· Tito - Centro Cecilia (Visioni Urbane), 
· Pisticci - Centro TILT (Visioni Urbane), 
· Viggiano - sede Sviluppo Basilicata
Una scuola moderna, infatti, trasforma i suoi ragazzi da utenti passivi ad utenti padroni delle tecnologie digitali; insegna loro a non comprare un videogioco, ma a realizzarlo; stimola fantasia, creatività, curiosità anche nel settore delle tecnologie.


Si passa da utenti, e insegnanti, che sappiano non solo “leggere” i computer/tablet ma sappiano anche “scrivere” su di essi.
Si invitano tutti gli Istituti Scolastici (Primarie, Secondarie di I Grado e Istituti Comprensivi)  a fornire, ove necessario, ogni sostegno organizzativo e logistico possibile all'iniziativa.
Gli Istituti Scolastici possono far partecipare massimo 2 alunni/e nella sede #CoderBas più vicina, dopo aver fatto compilare da un tutore, l’iscrizione online al form che si trova al link: http://goo.gl/forms/NC8LyIlSaJ .
L’iscrizione dei bambini avverrà in ordine cronologico e fino a riempimento della capienza delle sedi.
La rete dei volontari che si sta occupando del CoderBas non riesce a formare più di 100 mentori, pertanto per l’evento del 24 Novembre non si può superare il numero di 5 bambini circa per Comune della Basilicata. 
L’evento del 24 novembre 2014 è il primo di altri eventi CoderDojo che si terranno successivamente nei singoli Comuni per allargare la partecipazione e la formazione alla programmazione. 
Il 4 ottobre si è svolto a Matera un Coderdojo da record con 1000 bambini, 100 mentori e la menzione al Parlamento Europeo e durante l’audizione del Comitato Matera 2019 al MIBACT. 
Il 17 Ottobre una delegazione lucana dell’IC Giovanni Pascoli di Matera, ha poi effettuato un CoderDojo alla Camera dei Deputati e al MIUR alla presenza del Ministro Giannini.
I Dirigenti Scolastici sono invitati a favorire la partecipazione dei docenti e degli alunni che facciano richiesta a partecipare all'evento #CoderBas del 24 Novembre nelle 7 sedi.
Informazioni e riferimenti organizzativi sul sito “CoderDojo Matera” (http://www.coderdojomatera.it/) o sul gruppo Facebook “CoderBas” (https://www.facebook.com/groups/297662560430857/) e su “Go On Italia” (http://www.go-on-italia.it/ )
Cordiali saluti
Il Dirigente

Renato PAGLIARA

