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Potenza, 3.10.2013
Ai Dirigenti Scolastici 
          Ai docenti coordinatori del GLI 

delle scuole di ogni ordine e grado

della Regione Basilicata

LORO SEDI

e p.c. Ai Dirigenti degli Uffici Territoriali
della Regione Basilicata
LORO SEDI

Oggetto:  Seminario di formazione  Regionale sui BES  – Potenza, 12 e 13 novembre 2013
                “ La scuola è aperta a tutti”  Bisogni Educativi Speciali: imparare ad includere
                   L’USR è lieto di informare le SS.LL. che l’ Istituto Comprensivo LEOPARDI di Potenza, già  scuola Polo/H ed attualmente Centro Territoriale per l’Inclusione (CTI),  organizzerà un Seminario di formazione  Regionale sui BES  con particolare riferimento, secondo giorno del Convegno, alla didattica inclusiva degli alunni con disturbo da deficit di attenzione e iperattività (ADHD),  nei giorni 12 e 13 novembre c.a.,  della durata di 16 ore. La sede del Convegno è in via di definizione.
                 Si allega, alla presente nota, un programma provvisorio in attesa delle ultime conferme.

                 Si ricorda che la direttiva sui BES "Strumenti d'intervento per alunni con bisogni educativi speciali e organizzazione territoriale per l'inclusione scolastica" emanata lo scorso dicembre dal MIUR, affronta il tema dei Bisogni educativi speciali (BES), ossia di una vasta gamma di problematicità che non rientrano nella legge 104/92 sulla disabilità né nella  legge170/2010 sui disturbi specifici dell'apprendimento. La direttiva prevede che anche agli alunni con BES, che non hanno quindi una disabilità “codificata”, siano riconosciute le stesse misure dispensative e compensative e la stessa didattica inclusiva e personalizzata già prevista per gli alunni con disabilità certificata ( DSA).

                 L’USR intende, anche attraverso il Seminario, chiarire alcuni aspetti relativi alla Direttiva e stimolare la riflessione sul ruolo e le responsabilità della scuola nel trovare una adeguata risposta ai bisogni  dei bambini e dei ragazzi portatori di bisogni educativi speciali, per poter favorire il loro percorso di inclusione scolastica e la realizzazione del diritto all’apprendimento.
                 Per motivi di carattere organizzativo, e soprattutto per definire il numero dei partecipanti, si chiede alle SS.LL. di comunicare   entro e non oltre  il 15 ottobre p.v.,  la propria partecipazione, compilando la scheda allegata e di  inviarla all’indirizzo di posta elettronica pzic88200q@istruzione.it   dell’Istituto Comprensivo LEOPARDI di  Potenza  o al numero                  di fax 0971 471423 . E’ prevista la partecipazione del Dirigente e del Docente coordinatore del GLI ( massimo 2 persone per ciascuna istituzione scolastica sede di dirigenza).

      A breve verranno comunicati ulteriori particolari sull’organizzazione e definito dettagliatamente il programma  e  la sede dell’evento.
                   Certi della sensibilità e dell’attenzione delle scuole rispetto al tema specifico e invitando ad una ampia e diffusa partecipazione, si ringrazia per la consueta collaborazione.

                                                                                                       IL DIRIGENTE

                                                                                                    Renato PAGLIARA

// A. Moscato

