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Ministero della Pubblica Istruzione

Ufficio Scolastico Regionale per la Basilicata

Direzione Generale

Piazza delle Regioni - 85100 - Potenza - Tel. 0971/ 449911 Fax 0971/445103

e-mail: direzione-basilicata@istruzione.it   sito: www.basilicata.istruzione.it
 Prot. n. 943 AOODRBA Reg. Uff. Usc.                                                                Potenza, 7 febbraio 2014
Ai Dirigenti Scolastici
delle scuole di ogni ordine e grado della regione
REGIONE
stefania.petrera@istruzione.it
elisabetta.giustini2@istruzione.it
Oggetto: Corso di Formazione A SCUOLA SI CRESCE SICURI,  Piano Nazionale Triennale di formazione alla salute e alla sicurezza nella scuole destinato al personale scolastico, a.s. 2013-2014. – Elenco docenti/ personale ATA ammessi al Corso.
                 In riferimento alle Note Protocollo n. AOODGPER0000119 del 09/01/.2014 e n. AOODGPER0000187 del 13.01.2014 – MIUR, Dipartimento per l’Istruzione, Direzione Generale per il Personale Scolastico, Ufficio VI-VII  e alla Ns Nota Prot. n. 164 del 14.01.2014, si trasmette, in allegato, l’elenco dei candidati ( 30 unità: 20 dirigenti/docenti + 10 ATA) che sono ammessi al Corso di Formazione in oggetto.
                 Per la scelta dei candidati, per il notevole soprannumero di richieste, l’Ufficio scrivente informa che le domande sono state graduate secondo l’ordine di presentazione della domanda di partecipazione, così come esplicitato nelle note di cui sopra.
                  A partire dal mese di febbraio 2014 sarà quindi avviato il Corso in oggetto, inserito nel Piano Nazionale Triennale  di formazione,  che per il corrente anno scolastico è riservato al personale della scuola dell’infanzia,  della primaria e secondaria di primo grado. 
                 Il Piano di formazione avrà durata triennale con l’inclusione, nel tempo, anche dei docenti delle scuole secondarie di II grado.              
               Si comunica che la sede del Corso, individuata dall’USR Basilicata, è l’I.I.S. Francesco Saverio Nitti Via Anzio, Potenza. 
               La procedura di avvio del Corso e il relativo calendario e programma saranno trasmessi successivamente.
                Si invitano pertanto le SS.LL. a provvedere alla diffusione della presente nota e dell’elenco allegato e a notificarlo ai docenti/personale ATA interessato.
                 Si confida nella consueta collaborazione e si porgono distinti saluti.

                                                                                                                 Il Dirigente

                                                                                                         Renato PAGLIARA
// A. Moscato
