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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Dipartimento per l’istruzione

Direzione generale per il personale scolastico 

                                                          Ufficio VI- VII                 Prot. n. 0000119 – 09/01/2014


All.A
Ai Direttori Generali 
degli Uffici Scolastici Regionali

LORO SEDI

Ai Referenti regionali per l’Educazione alla Salute
degli Uffici Scolastici Regionali

LORO SEDI

OGGETTO: Corso di formazione A SCUOLA SI CRESCE SICURI. Piano nazionale triennale di formazione alla salute e alla sicurezza nelle scuole destinato al personale scolastico, a.s. 2013-2014.
Questa Direzione Generale comunica che, in considerazione della necessità di promuovere la cultura della prevenzione e della sicurezza nel contesto scolastico, a partire dal mese di febbraio 2014 sarà avviato il Piano nazionale di formazione riservato al personale della scuola (dirigenti, docenti e personale ATA), denominato A SCUOLA SI CRESCE SICURI, realizzato in partnership con la FIMP Comunità (Federazione Italiana Medici Pediatri) e con il sostegno dell’Autorità Garante per l’Infanzia e l’Adolescenza. 
L’iniziativa, che avrà durata triennale, è finalizzata per l’a.s. 2013-2014 all’attivazione, per ora, di  n. 60 Corsi di formazione DPPS (Disostruzione, Prevenzione, Primo soccorso in età pediatrica).
I Corsi sono  destinati a 1800 unità (1.200 dirigenti e docenti + 600 ATA) attualmente in servizio (max 30 unità  per corso: 20 dirigenti/docenti + 10 ATA), distribuiti a livello nazionale in n. 60 scuole polo distribuite in 60 province (all. A).

Il programma del corso, che sarà inviato quanto prima, è strutturato in 2 moduli formativi di 4 ore ciascuno per 8 ore complessive. 

I corsi sono erogati dai medici-formatori della FIMP (Federazione Italiana Medici Pediatri) e si svolgeranno sul Territorio nazionale nelle Scuole, che i referenti regionali per l’educazione alla salute presso gli UU.SS.RR., avranno cura di individuare.
Al termine del percorso di formazione sarà rilasciato un attestato di partecipazione a cura del direttore del corso e della FIMP.
Il percorso formativo sarà preceduto dal propedeutico invio ai corsisti di appositi materiali informativi.
I criteri di selezione delle sedi di corso sono i seguenti:

1. Scuole che hanno partecipato a precedenti progettualità di educazione alla salute degli Uffici Scolastici Regionali
2. Scuole attrezzate di locale idoneo agli incontri in presenza, dotato di LIM, collegamento ad internet, schermo per visualizzare contenuti digitali  (testo, audio, video, etc) e impianto audio.
.

Per le Scuole polo sedi di corso è previsto un contributo per la direzione del corso e per le spese di organizzazione e di gestione.
Sarà facoltà delle SS.LL. attivare, senza oneri per questa Amministrazione, un numero ulteriore di corsi in ciascuna regione, qualora si verifichino le condizioni favorevoli, quali, ad esempio la disponibilità di un numero di Istituzioni scolastiche maggiore di quello indicato nella tabella allegata a questa nota, larga adesione del personale scolastico interessato al corso, esigenze particolari dei rispettivi territori. 

In questo caso si raccomanda di darne tempestiva comunicazione a questa Direzione generale, che provvederà ad informare la FIMP, per l’ulteriore reclutamento di medici pediatri formatori.
In ogni caso i suddetti corsi saranno attivati anche nei successivi aa.ss. 2014-2015 e 2015-2016. Pertanto il personale escluso avrà l’opportunità di beneficiare della formazione negli anni successivi.

L’elenco delle Istituzioni Scolastiche individuate quali sedi di corso dovrà essere comunicato a questa Direzione Generale all’indirizzo elisabetta.giustini2@istruzione.it entro e non oltre il 31 gennaio 2014.
Contestualmente alla scelta delle sedi, le SS.LL. avranno cura di informare gli Istituti Comprensivi e le Scuole secondarie di primo grado circa la possibilità per il personale scolastico di  partecipare ai corsi di formazione con riserva  di comunicare in seguito le sedi dei corsi individuate.

In caso di soprannumero di richieste i docenti saranno selezionati secondo l’ordine di presentazione della domanda di partecipazione.
L’elenco del personale individuato con l’indicazione della scuola di appartenenza dovrà essere  inviato a questa Direzione Generale all’indirizzo elisabetta.giustini2@istruzione.it entro e non oltre il 10 febbraio 2014.
Il personale destinatario dell’attività formativa potrà usufruire di permessi ai sensi dell’art. 64 co. 2, 5 e 6 del CCNL 2006-2009. 

Con successiva nota saranno comunicate da questa Direzione Generale le sedi individuate e le procedure di avvio dei corsi.

Per informazioni e richieste di chiarimenti la Prof.ssa Elisabetta Giustini potrà essere contattata al seguente indirizzo mail elisabetta.giustini2@istruzione.it  o al recapito telefonico 06 58492413.
Si confida nella puntuale collaborazione.
                                                                                                            per  IL DIRETTORE GENERALE
                                                                                                            F.to    IL DIRIGENTE VICARIO

                                                                                                                          Gildo DE ANGELIS
Allegato A - numero scuole polo e corsi autorizzati
Allegato B - programma corso
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