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OGGETTO: Progetto “NAPO per gli insegnanti”
L'Agenzia europea di Bilbao, con la collaborazione di altri membri del gruppo di lavoro europeo - tra i quali l’INAIL - che cura l'ideazione e la produzione dei video animati della serie Napo, ha realizzato un progetto didattico indirizzato ai bambini della scuola primaria. Il progetto, denominato "Napo per gli insegnanti" , ha l'obiettivo di fornire strumenti e conoscenze utili al fine di sensibilizzare i bambini sull'importanza della salute e sicurezza con un approccio didattico divertente e fantasioso.

Sono stati sviluppati 6 pacchetti didattici, adatti ai bambini in età compresa fra i 7 e gli 11 anni, che trattano argomenti quali la segnaletica di sicurezza, i rischi per la pelle e la schiena, l'identificazione delle situazioni di rischio e pericolo.

Ogni pacchetto didattico contiene:

• i messaggi chiave e gli obiettivi di apprendimento;

• dettagli sulle attività proposte;

• le risorse necessarie;

• un esempio di pianificazione di una lezione da 40-50 minuti;

• una scheda di supporto alla didattica,
Le lezioni sono state progettate in maniera flessibile per poter essere inserite in alcune delle materie previste dagli attuali programmi scolastici (educazione alla cittadinanza attiva, educazione alla salute, scienze, ecc.).
Il materiale didattico, scaricabile gratuitamente dal sito di Napo, wwww.napofilm.net. o da quello dell’UTS Basilicata direttamente al link 

http://www.utsbasilicata.it/index.php?option=com_content&view=category&id=458&Itemid=478
al momento è disponibile in sette lingue. Dopo la fase di promozione avviata negli 11 Stati membri della UE dove si parlano tali lingue, l'Agenzia provvederà alla traduzione dei testi per renderli disponibili in tutte le lingue degli altri Paesi dell'Unione.

La fase di promozione in Italia è stata avviata il 15 gennaio 2013 con la news pubblicata nella sezione del Portale www.inail.it dal quale prelevare il materiale didattico.

Nello spirito della ormai consolidata collaborazione nello svolgimento di interventi formativi e informativi dedicati al mondo della scuola, si chiede la vostra disponibilità ad attuare – se ancora non si è provveduto - le iniziative ritenute opportune per un'efficace divulgazione del progetto in argomento.

Le scuole che hanno già avviato il progetto sono pregate di comunicarlo – entro e non oltre la data del 31.08.2014 – al seguente indirizzo: pasquale.costante@istruzione.it, specificando le classi, i docenti e il numero di alunni coinvolti.
Nel ringraziare per la consueta collaborazione, si porgono distinti saluti.
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