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AI DIRIGENTI  SCOLASTICI

AI COORDINATORI DELLE SCUOLE PARITARIE
AI DOCENTI DI OGNI ORDINE E GRADO

AL PERSONALE ATA

AI CONSIGLI DI ISTITUTO

AGLI STUDENTI RAPPRESENTANTI D’ISTITUTO E RAPP. DI CLASSE

AGLI STUDENTI MEMBRI DELLA CONSULTA DEGLI STUDENTI

p.c. AI DIRIGENTI  DEGLI UFFICI 

AMBITI TERRITORIALI  PROVINCIALI  DI POTENZA E MATERA

OGGETTO: Campagna di ascolto, consultazione e settimana de “La Buona Scuola”- Monitoraggio per la redazione di un report regionale.
Con precedente nota prot. 4138 del 3.10.2014, avente per oggetto “Campagna di ascolto, consultazione e settimana de “La Buona Scuola”, questo Ufficio ha  trasmesso il documento finalizzato a promuovere - da parte delle scuole  - attività ed azioni di consultazione pubblica sui contenuti del Piano.
Questa Direzione Generale, nel condividere pienamente le modalità di approccio, ritiene di coinvolgere le Comunità scolastiche per sollecitare sul territorio consigli, pareri e proposte in ordine alle tante ipotesi illustrate nel Documento.

 Il coinvolgimento di tutti gli attori (Docenti, personale ATA, studenti, genitori, …), mediante confronti e sollecitazioni secondo le  modalità ritenute congeniali, dovrà essere effettuato da parte di un Gruppo di lavoro interno alla scuola, costituito dal D.S. e da una rappresentanza di docenti, personale ATA, alunni, genitori, altro.

Presso l’U.S.R. si è, inoltre,  costituito un Gruppo di Lavoro regionale con l’intento di sostenere tutte le azioni per la consultazione pubblica promosse dal MIUR e per la redazione di un report di carattere regionale.

Allo scopo di raccogliere proposte, integrazioni e spunti critici legati al nostro territorio,  sono stati redatti due questionari, uno per la componente studentesca e uno per tutti gli attori coinvolti nella consultazione pubblica (docenti, personale ATA, genitori, Enti, associazioni etc).

Il questionario “ La Buona Scuola – Report regionale STUDENTI”, accessibile al link:

https://docs.google.com/forms/d/1-mGb0gf2cwb3PGoWSAlcyYe_ZE2ToR_QtzRh95pkp-E/viewform
strutturato dai componenti del Coordinamento regionale delle Consulte studentesche di Potenza e Matera, è finalizzato a raccogliere suggerimenti e proposte su alcune tematiche de La Buona Scuola,  ritenute più importanti dagli studenti lucani.  
Il questionario, unico per ciascuna scuola sede di dirigenza, dovrà essere compilato on line, entro e non oltre la data del 20 Ottobre , dalla componente studentesca (Rappresentanti della Consulta studentesca), previa consultazione - nelle forme ritenute più opportune - con i rappresentanti d'Istituto e con i rappresentanti di classe.

Il questionario “ La Buona Scuola – Report regionale BASILICATA”, accessibile al link:

https://docs.google.com/forms/d/1-WqV5jJBEXR9efHAZWlhL7upCJ1oalXcIkLIltZV2_4/viewform
coincidente per la maggior parte con quello nazionale, è finalizzato a raccogliere suggerimenti e proposte su tutti i temi della consultazione indicati dal MIUR.

Il questionario, unico per ciascuna scuola sede di dirigenza, dovrà essere compilato on line, entro e non oltre la data del 28 Ottobre, dal Gruppo di Lavoro interno (D.S. o rappresentante del Gruppo) previa consultazione - nelle forme ritenute più opportune – con docenti, personale ATA, alunni, genitori, associazioni, etc.

Nella “settimana de La Buona Scuola” (dal 20 al 25 ottobre),  questo Ufficio ha intenzione di organizzare incontri provinciali con il mondo della scuola, Enti e Associazioni presenti sul territorio, come momenti di riflessione sui temi oggetto del Documento del Governo.
Il programma dettagliato, sarà comunicato con successiva nota.

Resta inteso che l’iniziativa contenuta nella presente nota non si sostituisce alla consultazione pubblica nazionale sul rapporto “La Buona Scuola”, ma vuole proporsi come  preparatoria e funzionale a disegnare un quadro di sintesi regionale, anche in vista dell’organizzazione, a cura di questo Ufficio Scolastico Regionale, di un incontro di carattere generale che si svolgerà presumibilmente nella prima decade di novembre.
Distinti saluti
IL DIRIGENTE
RENATO PAGLIARA
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