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Nota prot. 8302
AI DIRIGENTI SCOLASTICI

LORO SEDI

AI RESPONSABILI INTERNI DEL SERVIZIO DI 

PREVENZIONE E PROTEZIONE (R.S.P.P.)  

LORO SEDI

AI COMPONENTI  L’ORGANISMO PARITETICO                                                                           PER LA SICUREZZA

AL DOTT. RENATO PAGLIARA

c/o U.S.R. BASILICATA

POTENZA

ALLA DOTT.SSA CLAUDIA DATENA

c/o U.S.R. BASILICATA

POTENZA
ALL’ING. PASQUALE FRANCESCO COSTANTE
c/o U.S.R. BASILICATA

POTENZA
AL DOTT. SAVERIO CICCIMARRA 

c/o I.C. POMARICO (MT)

AI RAPPRESENTANTI OO.SS.:

Vincenzo CARLUCCI (CGIL)

Luigi ERRICO (CISL)

Stefano DORSA (SNALS)

Vitina GALASSO (UIL)

Antimo DI GERONIMO (GILDA)

OGGETTO: SEMINARIO DI AGGIORNAMENTO SULLA SICUREZZA “ COME APPLICARE LE INDICAZIONI NECESSARIE PER LA VALUTAZIONE DELLO STRESS LAVORO-CORRELATO NELLE SCUOLE DI OGNI ORDINE E GRADO “ (D.Lgss. n.81/2008 e n.106/2009).
Questo Ufficio, che già da tempo ha avviato un’intensa attività formativa a vari livelli, al fine di agevolare l’espletamento delle attività  di  competenza dei Dirigenti scolastici - individuati datori di lavoro ai sensi del D.M. 292/96 - ha organizzato, in collaborazione con l’Ufficio della Consigliera Regionale di Parità, un seminario di aggiornamento sulla valutazione del rischio stress lavoro-correlato.
Il D. Lgs. n. 81/2008 stabilisce (art. 28 comma 1), come è noto, che il Datore di lavoro debba considerare nell’ambito della valutazione dei rischi aziendali anche quelli relativi allo stress lavoro-correlato; questa valutazione dovrà essere fatta entro il 31 dicembre 2010 (Legge 122/2010).
L’incontro, che si svolgerà - secondo programma allegato - nella mattinata di Venerdi 10 Dicembre c.a. presso l’Aula Magna del Liceo Classico “ Quinto Orazio Flacco” di Potenza, si pone l’obiettivo di definire l’aspetto tecnico-operativo su come applicare le “indicazioni necessarie” per  la valutazione dello Stress Lavoro-Correlato e aggiornare il Documento di valutazione dei rischi (D.V.R.).
     Nel contesto dei lavori, dove interverrà la Dott.ssa Cinzia FRASCHERI Giuslavorista- Componente ufficiale della Commissione e del Comitato di esperti sullo stress lavoro-correlato del Ministereo del Lavoro e delle Politiche Sociali, sono previsti momenti di confronto, studio e riflessione sul nuovo delicato adempimento (al quale,  peraltro, sono collegati anche una vasta gamma di obblighi gestionali),  fornendo ampio spazio al dibattito.

Il seminario è valido per l’aggiornamento degli R.S.P.P. di cui all’art.32 D.Lgs.81/2008 com. 4 e 6.
Al termine dell’incontro è previsto uno spazio per la presentazione, a cura dell’ing. Pasquale Costante, delle nuove funzionalità del software ANESBAS, relative all’anagrafe edilizia scolastica in Basilicata.

Tenuto conto della complessità della materia altamente specialistica e del particolare interesse istituzionale delle tematiche che verranno affrontate e dibattute nel corso dei lavori, si invitano i Dirigenti Scolastici ed i Responsabili interni del Servizio  di Prevenzione e Protezione (R.S.P.P.) ad assicurare la propria partecipazione .
F.to IL DIRETTORE GENERALE

                                                                                  FRANCO INGLESE
Allegati: Programma del seminario di aggiornamento.
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