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Prot. n.                                                                                               Potenza, 31 marzo 2016
Agli Organi di Stampa

Alla RAI – Sede regionale Basilicata

Loro sedi

OGGETTO: Manifestazione per la presentazione di un Laboratorio Multimediale Interattivo di nuovissima concezione  – Liceo Scientifico “G. Galilei” di Potenza – 6 aprile 2016 ore 10.00.

COMUNICATO STAMPA - con preghiera di darne la massima diffusione.

Mercoledì 6 aprile 2016, alle ore 10.00, presso il Liceo Scientifico “G. Galilei” di Potenza, in occasione della presentazione e inaugurazione di un Laboratorio Multimediale Interattivo di nuovissima concezione, si svolgerà un seminario di approfondimento sul tema

NUOVI AMBIENTI PER IMPARARE 

Presentazione del nuovo Laboratorio Multimediale Interattivo

All’evento interverranno: per il MIUR il dr. Daniele Barca dell’Ufficio VI - Innovazione Digitale, per la Regione Basilicata l’Assessore alla Formazione Raffaele Liberali, per l’Ufficio Scolastico Regionale per la Basilicata la Dirigente Claudia Datena e Debora Infante, Dirigente dell’Ufficio III – Ambito Territoriale di Potenza, per l’Università degli Studi della Basilicata il  prof. Nicola Cavallo.
Nel corso della manifestazione saranno presentati brevi saggi di laboratori didattici curati da insegnanti e studenti del Liceo “Galilei”.

Il Laboratorio, realizzato con le risorse finanziarie e con la collaborazione volontaria e gratuita di docenti  e personale della nostra scuola nella sua  ideazione, progettazione e nella gestione delle procedure amministrativo-contabili, è stato concepito come un ambiente innovativo e flessibile per una didattica centrata sullo sviluppo delle competenze attraverso metodologie di lavoro “cooperativo”, per gruppi e per classi aperte. Gli arredi sono di tipo modulare, le tecnologie sono finalizzate alla condivisione delle risorse digitali, gli spazi  consentono agli studenti ed ai docenti di operare contemporaneamente in più gruppi e per diverse attività formative o di studio. 

Per il nostro Liceo la realizzazione di questo nuovo laboratorio rappresenta l’avvio di un progressivo ripensamento degli “ambienti di apprendimento” e di lavoro in generale, aule ordinarie comprese, al quale ci auguriamo di poter fare fronte , nell’immediato futuro, anche con i finanziamenti dei progetti PON MIUR – Ambienti per l’apprendimento e POR –FESR della Regione Basilicata.

La presentazione pubblica di un ambiente di apprendimento innovativo e, al momento unico nella nostra Regione, per il nostro Liceo, più che una mera ed episodica vetrina,  vuole essere un principio di condivisione di una istituzione pubblica  con la comunità cittadina  e con  il territorio di appartenenza, alle quali la nostra scuola si rivolge e vuole offrire le proprie risorse educative,  professionali, culturali e strutturali, e una forma di “Rendicontazione Sociale” aperta del proprio operato, importante sia per chi nella nostra scuola opera, insegna e studia, sia per il contesto sociale e istituzionale  più ampio di riferimento.

Si allega locandina dell’evento.

Sinceri ringraziamenti e cordialità.

                                                                                                LA DIRIGENTE SCOLASTICA

                                                                                                   Prof.ssa Camilla M. Schiavo 
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