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Spett.li Dirigenti Scolastici 
Sede
Oggetto: Invito alla presentazione della guida “Verso l’autonomia possibile”

Gent.mo Dirigente, 

     è per noi un piacere invitarla, il giorno 31 gennaio alle ore 17,00 al Teatro Stabile di Potenza, alla presentazione della guida, realizzata dalla nostra Fondazione  con il Patrocinio della Regione Basilicata, Provincia di Potenza, Comune di Roma Capitale, Comune di Potenza e ASP di Potenza, dal titolo “Verso l’autonomia possibile”.

     Scopo primario della guida è aiutare le famiglie, di minori affetti da patologia invalidante, a favorirne lo sviluppo dell’autonomia possibile, intesa come la capacità di aiutare ad individuare ed accettare i limiti oggettivi di una condizione di disabilità, che non dovrebbe incidere sulla voglia di fare e sulla realizzazione di tutto ciò che è possibile. 
     L’incontro vuole essere anche occasione per condividere l’obiettivo di fornire alle famiglie, strumenti adeguati per far fronte alle difficoltà emergenti, rispetto alle quali si è impreparati e aiutarli a non sentirsi soli, a percepire il sostegno delle istituzioni e delle forze sociali.

     Quali referenti privilegiati delle famiglie auspichiamo la vostra partecipazione e quella degli operatori che vorrete individuare.

Ringraziando porgiamo distinti saluti.
Lavello, 10 gennaio 2011

                                                                            Il Vice Presidente

                                         Raffaella RESTAINO
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