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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca 

Ufficio Scolastico Regionale per la Basilicata

Direzione Generale

Piazza delle Regioni - 85100 - Potenza - Tel. 0971/ 449911 Fax 0971/445103

e-mail: direzione-basilicata@istruzione.it   sito: www.basilicata.istruzione.it
Prot. n.   10465                                                                            Potenza,  07 Dicembre 2011
                                                            Ai Dirigenti Scolastici

delle scuole statali e paritarie

secondarie di I e II grado

                                                             della Regione 

LORO SEDI

e p.c. ascuoladidislessia@dislessia.it
potenza@dislessia.it
matera@dislessia.it
rosanna.papapietro.mt@istruzione.it

OGGETTO:  Progetto “A scuola di dislessia”,  formazione per docenti e  referenti sulla dislessia – 

                        Protocollo d’Intesa MIUR, AID, TELECOM ITALIA del 3.03.2010

                        In riferimento alla Nota Prot. n.0002242 del 4.03.2010, MIUR - Dipartimento per l’Istruzione, Direzione Generale per lo Studente, l’Integrazione, la Partecipazione- Ufficio VII - e al Protocollo d’Intesa triennale sottoscritto dal MIUR, AID e Telecom Italia il 3 marzo 2010, finalizzato alla realizzazione di iniziative a tutela del diritto allo studio degli alunni con DSA, attraverso l’utilizzo di competenze, risorse e specifiche capacità degli Enti partecipanti, si informano le SS.LL. che è stato promosso e finanziato dalla Fondazione Telecom Italia, un Progetto di formazione sulla dislessia dal titolo “ A scuola di dislessia” articolato in 4 azioni, da svolgersi nell’arco di tre anni, con il coinvolgimento del mondo della scuola.

                      Le 4 azioni  previste dal  Piano di formazione sono le seguenti:

E- learning su piattaforma ex INDIRE

Formazione di base

Alta formazione

Ricerca- azione per i consigli di classe
                    L’AID Nazionale, in accordo con il Ministero, ha effettuato una scelta delle realtà locali ove svolgere le diverse proposte, sulla base delle attività di formazione svolte, nei vari territori,  negli ultimi 5 anni.


          In particolare per la Regione Basilicata, d’intesa con l’Ufficio Scolastico Regionale, saranno organizzate  tre giornate di  Alta Formazione,  su due sedi  ( Potenza e Matera), che si svolgeranno il 12, 16 e 17 gennaio 2012 presso l’Università degli Studi della Basilicata, Via Nazario Sauro ( Rione Francioso) dalle 15.00 alle 18.00 e il 13,18 e 19 gennaio 2012 a Matera         ( sede in via di definizione ) dalle ore 15.00 alle 18.00.

                    Le SS.LL. sono invitate ad  individuare, per la partecipazione al Corso di cui all’oggetto,  un docente Referente per la dislessia,  possibilmente lo stesso docente Referente/Dislessia già destinatario della formazione specifica svolta negli anni scorsi, e  3 docenti curricolari, con contratto a tempo indeterminato, uno per ciascuna delle seguenti discipline:  italiano, matematica, lingua straniera ( compreso latino e greco).

                   I nominativi dei quattro docenti partecipanti dovranno essere comunicati, attraverso la compilazione del modulo ( in allegato) che andrà trasmesso esclusivamente in formato elettronico entro il 10 gennaio 2012 a formazionescuola@dislessia.it.

                  Per gli I.S.S. e per gli Istituti Omnicomprensivi,  i docenti da individuare saranno 4 per ciascuno degli istituti associati.

.              Le SS.LL., data l’importanza dell’argomento e il ruolo strategico del Dirigente Scolastico per garantire il diritto allo studio degli alunni con diagnosi di DSA con adeguate misure educative e didattiche,  alla luce della recente legge 170/2010, del Decreto attuativo e delle Linee  Guida, sono invitate a partecipare personalmente  in prima giornata ( plenaria ) e a diffondere  la presente comunicazione, facilitando e favorendo la partecipazione dei docenti anche attraverso la flessibilità dell’orario di servizio.

                  Alla presente di allega anche il programma di massima.

                  Nella certezza di poter contare sulla consueta e qualificata collaborazione delle SS.LL., si coglie l’occasione per inviare distinti saluti.

                                                                                                             IL DIRIGENTE

                                                                                                         Renato PAGLIARA

Riferimenti

Dott.ssa Antonietta Moscato

USR Basilicata

Tel 0971 449926

Mail :  antonietta.moscato@istruzione.it
