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Ancora un successo della scuola lucana!

Soltanto tre mesi fa la rivista Tuttoscuola, la più accreditata testata di informazione scolastica a livello nazionale, sulla base delle rilevazioni ufficiali fornite dal MIUR, Ministero degli Interni, Ragioneria Generale dello Stato, ISTAT e INVALSI, aveva collocato la scuola di Basilicata al quinto posto della graduatoria nazionale relativa alla qualità del sistema di istruzione. Con viva soddisfazione, registriamo un nuovo successo della scuola lucana, così come riportato dai dati forniti dall’Istituto Nazionale per la Valutazione del Sistema Educativo di Istruzione e Formazione - INVALSI -  e contenuti nel Rapporto 2010-2011 del Sistema Nazionale di Valutazione sugli apprendimenti in Italiano e Matematica. 

Per il secondo anno consecutivo la scuola primaria della Basilicata si conferma al vertice della classifica delle regioni italiane per quanto riguarda la Matematica, conseguendo valori significativamente superiori alla media nazionale. Apprezzabili risultati si registrano anche nella prova di Italiano dove, in particolare nella classe V della scuola primaria, la Basilicata riporta valori più alti rispetto a tutte le altre regioni meridionali. Anche per la scuola secondaria di I e II grado la media regionale degli esiti delle prove di Italiano e Matematica risulta essere tra le migliori nel Mezzogiorno d’Italia.  
Considerati i positivi risultati raggiunti, esprimo il mio più vivo compiacimento e ringraziamento ai dirigenti scolastici, docenti e personale ATA che quotidianamente operano con impegno e senso di responsabilità per il miglioramento dell’offerta formativa della scuola lucana. Mi preme altresì ringraziare gli alunni che con questo ennesimo successo testimoniano il proprio impegno e partecipazione al loro processo di crescita, con l’augurio di continuarsi ad impegnare in questa direzione per raggiungere traguardi sempre più alti. 

Parimenti ritengo di dover ringraziare tutto lo staff della Direzione Generale dell’Ufficio Scolastico Regionale per la Basilicata e degli Uffici Territoriali di Potenza e Matera per l’impegno profuso negli ultimi anni nella promozione di valide iniziative di aggiornamento e crescita culturale, tra cui un ambizioso piano di formazione e ricerca che ha coinvolto 160 docenti lucani di matematica e 2500 alunni di diverse scuole di ogni ordine e grado. I risultati di questo impegno, pare, si stanno gradualmente concretizzando.       
                                                                                   Il Direttore Generale 
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