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Prot. 6894
AI  DIRIGENTI SCOLASTICI
LORO SEDI
OGGETTO: PIANO DI DIFFUSIONE LAVAGNE INTERATTIVE MULTIMEDIALI (LIM) E.F. 2009 PER LA SCUOLA PRIMARIA STATALE E LA SCUOLA SECONDARIA DI SECONDO GRADO STATALE. 
Il Piano di diffusione delle Lavagne Interattive Multimediali  LIM prevede per l’e.f. 2009 finanziamenti per la scuola primaria e la secondaria di II grado. Tali finanziamenti, ripartiti in base al numero degli istituti di riferimento (sedi centrali) esistenti nell’a.s. 2008/09, sono destinati a dotare gli istituti statali dei due ordini sopra indicati di almeno un Kit tecnologico costituito da una lavagna interattiva Multimediale (LIM), un Videoproiettore e un computer.
Nella distribuzione delle dotazioni tecnologiche, secondo quanto indicato dal MIUR, si applicherà un principio di perequazione a livello nazionale, in considerazione dei diversi interventi per la diffusione delle tecnologie nelle istituzioni scolastiche messi in atto fino ad oggi da molteplici soggetti.
Le istituzioni scolastiche statali possono effettuare la richiesta, fino ad un massimo di 3 Kit, compilando il formulario on-line disponibile sul portale SIDI (menù:rilevazioni; funzione:osservatorio tecnologico ; attività:Lim) e attivo nel periodo compreso tra il 23 e il 28 novembre.
Per la compilazione del suddetto formulario sono richieste le seguenti informazioni:

· il numero di LIM possedute o in comodato d’uso, al momento della richiesta, in tutte le sedi o i plessi del proprio istituto;
· il numero di kit richiesti, per un massimo di tre (3), per ciascuna Istituzione Scolastica;

· il codice fiscale e i dati di contatto di un referente di progetto, il quale avrà in carico la gestione degli aspetti organizzativi;

· la sede, la classe e la sezione scelta per l’installazione di ciascun kit richiesto, nel rispetto della vigente normativa per la sicurezza;

· il numero dei docenti che parteciperanno alla formazione, che sarà curata dall’A.N.S.A.S. (ex INDIRE) per un massimo di due (2) docenti per la Scuola Primaria e di tre (3) per la Secondaria di Secondo Grado;

· il codice fiscale di ciascun docente che parteciperà alla formazione.
A supporto delle attività di gestione e organizzazione logistica del piano (e quindi non valutati ai fini dell’assegnazione dei Kit), sono richieste inoltre le seguenti informazioni:

· la disponibilità della scuola ad essere capofila di una rete per l’acquisto;
· l’eventuale esperienza in acquisti tramite il mercato elettronico per la Pubblica Amministrazione (MePA);

· la disponibilità della scuola ad essere sede di formazione.
Sulla base delle richieste pervenute  si procederà ad assegnare, prioritariamente, un Kit alle istituzioni scolastiche statali che ne sono del tutto prive. Le ulteriori richieste saranno soddisfatte tenendo conto del rapporto tra il numero di LIM e il numero di classi presenti nella scuola richiedente. In caso di parità si terrà conto del numero degli alunni sulla base dei dati relativi all’organico di diritto dell’a.s. 2009/2010 presenti nel sistema informativo del MIUR.
Per partecipare al piano è obbligatorio che, per ogni Kit richiesto, alcuni docenti siano disposti a partecipare alla formazione. Per la scuola primaria dovranno essere indicati  uno o due docenti, mentre per la scuola secondaria di secondo grado potranno essere indicati fino ad un massimo di tre docenti. 
Le attività di formazione e didattiche, riferite all’a.s. 2010/2011, saranno espletate, a cura  dell’A.N.S.A.S. (ex I.N.D.I.R.E), al termine delle procedure di acquisto e installazione in classe delle LIM.
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