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Ai Dirigenti Scolastici: 

Scuole primarie

Scuole secondarie di I grado

Istituti Comprensivi

                                                                                             LORO SEDI

OGGETTO: - PRESENTAZIONE PROGETTI PER LA REALIZZAZIONE DI ATTIVITÀ EDUCATIVE E FORMATIVE IN PARTICOLARE CONTESTI DI APPRENDIMENTO - E.F. 2011 – capitolo n.1211 “Spese per iniziative a supporto della diffusione delle innovazioni tecnologiche Fondi ex L. 440/97 EF 2010. Scuole primarie, secondarie di I grado e Istituti Comprensivi.”
L’attuazione del Piano Nazionale Scuola Digitale ha fatto emergere, così come riportato nella nota del MIUR prot. 6710 del 22/12/2011, l’estrema versatilità delle Lavagne Interattive Multimediali (LIM) nella realizzazione di attività educative e formative in particolari contesti di apprendimento, quali la prevenzione  di fenomeni di dispersione scolastica, la valorizzazione della diversità, l’educazione alla cittadinanza consapevole e responsabile. I finanziamenti di cui all’oggetto, secondo quanto riportato nella suddetta nota, saranno pertanto assegnati a scuole primarie, secondarie di I grado e Istituti Comprensivi, sulla base della presentazione di piani di attività in tali contesti e che  prevedano appunto l’utilizzo della LIM. 
Questa Direzione Generale, in considerazione dell’importante contributo e ruolo svolto dai Punti Ordinanti (P.O.)  per l’attuazione del Piano Acquisto LIM dell’esercizio finanziario 2010, al fine di valorizzarne l’attività, ha individuato come Istituto Capofila  per il coordinamento amministrativo e organizzativo di tali interventi, l’Istituto Comprensivo “I. Morra” di Valsinni (P.C.), già P.O. della Regione Basilicata per l’acquisto delle LIM.

Sarà cura del suddetto P.O. favorire la costituzione di due reti di scuole delle quali non necessariamente dovranno comprendere tutte le istituzioni scolastiche facenti parte della rete già costituita, purchè, come chiarito dal MIUR,  le scuole estranee a detta rete presentino una linea di interventi  destinata a particolari contesti di apprendimento.
Ciascuna Istituzione scolastica non potrà essere soggetto proponente singolo, ma potrà aderire a proposte o presentare iniziative progettuali, in forma consorziata, con la limitazione di un numero minimo di quattro scuole per ogni rete, individuando come capofila, necessariamente un Istituto Comprensivo.
Per quanto sopra, si invitano le istituzioni scolastiche primarie, le secondarie di I grado e gli Istituti Comprensivi a predisporre:

· progetti che tocchino una delle due aree d’intervento progettuale (cfr. Allegato A):

1. contrasto disagio giovanile e prevenzione dispersione per i soggetti a    rischio di emarginazione / inclusione e valorizzazione diversità (alunni disabili, DSA)

2.  promozione culturale, sociale e civile del territorio e formazione di cittadinanza attiva, consapevole e responsabile/inclusione e valorizzazione alunni stranieri.
·   un accordo di rete tra istituti scolastici che abbia come scuola capofila necessariamente un Istituto Comprensivo che presenterà e coordinerà il progetto . 
I fondi  a dispsosizione di questa Direzione Generale, provenienti dalla ex L. 440/97 EPR 2020, sono stati attribuiti dal MIUR con nota prot. N. 5183 del 17.10.2011. La cifra da destinare ad ogni rete è pari a  € 16.343,20.  
Il progetto (all.B) e la copia dell’accordo di rete dovranno essere presentati esclusivamente dalla scuola capofila – secondo formulario allegato - e dovranno pervenire a questo Ufficio Scolastico Regionale, in formato cartaceo, entro e non oltre le ore 12,30 del 17 maggio 2012 al seguente indirizzo:Piazza delle Regioni 85100 Potenza – all’attenzione dell’ing. Pasquale F. Costante e con oggetto: PROGETTO PER LA REALIZZAZIONE DI ATTIVITÀ EDUCATIVE E FORMATIVE IN PARTICOLARE CONTESTI DI APPRENDIMENTO - Fondi ex L. 440/97 EF 2010 per iniziative a supporto della diffusione delle innovazioni tecnologiche. 
Non verranno prese in considerazione proposte di singole Istituzioni scolastiche.
f.to IL DIRETTORE GENERALE 

